

绳编、刺绣、捏面人……

文旅会展基地年味儿浓



□记者 邢晓蕊 文/图

本报讯 做绳编饰品、捏面人、制作手工艺品……春节期间，很多市民到平顶山文旅会展基地感受非遗的艺术魅力，感受浓浓的年味儿。

2月4日，家住黄楸树社区的王子恒和妈妈一起到位于卫东区的平顶山文旅会展基地游玩打卡。看到非遗传承人制作的剪纸、面塑、绳编等传统手工艺品，他们赞不绝口，流连忘返。14岁的王子恒体验了

面塑制作，在动手捏面人的过程中感受非遗文化的艺术魅力。

当天下午，在平顶山文旅会展基地一家绘画陶艺体验馆，前来学习陶艺制作的市民络绎不绝。还有不少市民在埋头创作绘画、刺绣等艺术作品，尽情享受美好的春节假期。

在一家手工绳编饰品艺术馆，10多位市民手拿毛线用专用工具编织着“福”字、花朵等造型饰品。“我们准备做4个杯垫，设计的是汉堡包、荷包蛋的造型，上

午11点就来了，做了3个多小时了，马上大功告成！”“00后”姑娘小李说，“绳编艺术是一项非物质文化遗产，我早就想来体验一下了。把一条条五彩斑斓的线绳编成自己喜欢的物品，是一件很美好的事儿，我很享受这个过程。”

到文旅会展基地感受年味儿，亲手制作一件手工艺品，给春节增添一份快乐和喜悦，成为很多市民不约而同的选择。在一家手工DIY馆，两位姑娘每人做了一个金色的香薰小

老虎（如图），看起来虎头虎脑，憨态可掬。“今年是虎年，制作一只生肖虎，祝大家虎年吉祥，虎虎生威！”两位姑娘笑言。

“从大年初一到现在，每天的游客都很多，我们这里真是热闹！”2月6日，非遗传承人李万里告诉记者，春节长假，她在平顶山文旅会展基地指导了上百名市民制作景泰蓝掐丝珐琅、面塑等传统手工艺品。在她看来，市民在制作手工艺品的同时，可以体验和学习传统文化，感受浓郁的年味儿。

春节假期 仍有不文明旅游现象



春节假期，有市民在市河滨公园游玩时让孩子爬上白马雕像。

□记者 杨元琪 文/图

本报讯 春节期间，我市各景区、公园等公共场所仍然存在一些不文明现象，让美景“失色”。

在市区河滨公园，记者看到，部分游客躺卧座椅、乱扔垃圾、踩踏草坪等现象仍有发生。市、区两级文化和旅游志愿者发现游客有不文明行为时，及时劝导游客爱护公共设施，遵守社会公德，争做文明旅游的践行者、传播者、推动者。

市民王女士表示：“在欣赏美景的过程中，遇到不文明行为会让人特别不舒服。文明旅游是城市形象的一面镜子，每个游客都应该做文明人、行文明事，共同营造良好的出游环境，带走美好的回忆，留下文明的新风。”

“文明”的核心是“共享”，“共享”需要“共建”。希望每位游客无论在哪里，都能把讲文明、树新风、传播正能量牢记心间，增强自身文明素质，提高文明旅游意识，摒弃不良习惯，杜绝不文明行为，出门游玩莫让不文明行为如影随形。

假期不停歇 持续严监管

□记者 杨岸萌

本报讯 2月6日，卫东区市场监管局执法人员来到东安路蜜雪冰城、哈斯顿蛋糕房等食品经营单位检查。为让老百姓“买得放心，吃得安心”，该局在春节假期期间开展节日市场专项行动。

据卫东区市场监管局餐饮科科长杨春梅介绍，大年初一至初六，该局组织一线执法人员深入辖区内餐馆、市场、商超、药店等各类生产经营单位，对春节仍在营业的进口货物生产经营单位进行全面排查，并全覆盖发放疫情防控明白卡、签订疫情防控承诺书，全面护航春节假期市场秩序。

“截至2月6日下午，全区市场监管系统共出动执法人员923人次，检查各类生产经营单位580家，责令整改17家，立案5起，排查到非冷链进口货物经营单位516家，发放明白卡、签订承诺书516份。”卫东区市场监管局局长白国强说。

春节服务不打烊 临牌、驾照当天寄出

□记者 刘蓓

本报讯 春节小长假，车管所服务不打烊。市公安局交通管理支队车驾管大队开通“网上车管所”，每天不间断受理“电子驾驶证申领”等车驾管线上业务。市民可通过手机App“交管12123”平台线上办理预约驾驶人考试、自选车牌、补领驾驶证、

“两个教育”线上学习等车驾管业务。

2月3日上午，记者走进车管所网上业务办理中心，这里一片繁忙。两名民警正忙着为新办理的驾驶证贴照片、塑封，完成后按照地址一装进快递袋中，等待快递小哥收件。在另一个办公桌，一名民警正在打印临时车牌照，并按照地址分别装

进快递袋中。

据市公安局交通管理支队车驾管大队教导员赵跃介绍，春节期间他们没有放假，而且比平常更忙，一方面执行高速公路巡逻勤务，一方面通过网络继续受理各项车驾管业务。从2月1日到2月6日下午4点，车管所共出动警力参与高速公路巡逻执勤84人次，救助群众20

余人。“网上车管所”办理各类驾驶证业务1227笔，办理机动车类业务1386笔，发放新车临时号牌、免检标志等各类机动车业务1297笔，办理电子驾驶证、交管“12123”审核类业务共计6300余笔，回复12123后台群众咨询550人次。所有网上申请办理的补换领驾驶证、临时牌照等均当日寄出。

全市各献血点恢复采血 两天接待130人

□记者 王春霞

本报讯 2月5日，全市各献血点开始恢复采血，一些爱心人士或志愿者赶往献血点，用奉献热血的方式度过一个有意义的春节。

2月6日上午11时，记者

来到市区平声爱心献血屋时，市民李胜喜正躺在采血椅上捐献血小板。李胜喜是平煤神马集团建井一处职工，春节轮班没有休息，当天下班后赶到献血屋。电子献血证显示他曾经15次献全血共计6000毫升，6次献血

小板共计9个治疗量。李胜喜说：“过年哩，想着来献点爱心。”

无偿献血志愿者何栓岗刚献完血小板，随即穿上红马甲，开始在献血屋做起志愿服务。他捐献全血15次，捐献血小板已达48次。假期做志

愿服务已成为他的一种习惯。

平声爱心献血屋的采血工作人员告诉记者，当天开门后，先后有6位市民来捐献全血或血小板。

据市中心血站统计，2月5日和6日两天，全市各献血点接待爱心献血者130人。